

消费品以旧换新带动销售额超7200亿元

□王雨萧 谢希瑶 李沛原

超1.2亿人次享受补贴优惠，带动销售额超7200亿元……商务部25日召开消费品以旧换新专题新闻发布会，介绍今年以来消费品以旧换新政策最新成效。

商务部消费促进司司长李刚介绍，今年以来，商务部与各方一道，统筹促消费与惠民生，加力扩围实施消费品以旧换新，取得阶段性进展和成效，超过1.2亿人次享受到真金白银补贴优惠，带动销售额超过7200亿元。

“截至4月24日24时，全国汽车以旧换新270.5万辆，12类家电以旧换新4746.6万台，手机等数码产品购新3661万件，家装厨卫‘换新’3712.3万件，电动自行车以旧换新420万台。”李

刚说。

李刚说，消费品以旧换新拉动一季度社零总额增长1.6个百分点，有力推动经济持续回升向好。

具体来看，受消费品以旧换新加力扩围政策带动，一季度，限额以上通讯器材、家电及音像器材、家具类商品零售额分别增长26.9%、19.3%和18.1%；其中，3月分别增长28.6%、35.1%和29.5%。一季度，乘用车零售512.7万辆，增长6%；其中3月增长14.4%。

此外，消费升级趋势明显，数码产品购新补贴中，2000至6000元的中高端机型占比约76%。新能源汽车保持快速增长，一季度新能源乘用车零售242万辆，增长36.4%。资源循环利用更加畅通，一季度，全国

报废汽车回收195.5万辆，增长58.6%，其中2月、3月分别增长188.2%、70.6%；供销社下属拆解企业规范拆解废旧家电482.5万台，增长58%。

李刚介绍，商务部迭代升级汽车、家电及手机等数码产品的信息系统，并开展汽车流通消费改革试点。同时，部署开展“购在中国”系列活动，启动全国“家居焕新消费季”等专项活动，形成“政策+活动”双轮驱动、相互赋能的良好局面。

河北创新推出“政银企协同+流程再造”双轮驱动模式；辽宁拓展家电、手机等补贴资格领取核销渠道，缩减汽车补贴信息等填报事项；江苏推出“高效衔接、高效集成、高效宣传”三大便利举措；贵州针对家装厨

卫“换新”参与商家多、补贴产品多、商品价格差异大等监管难点，查改治一体实施监管……各地因地制宜、创新工作方法，不断推动以旧换新取得更大成效。

电商平台也进一步加大以旧换新举措力度，京东以旧换新服务已覆盖200多个细分品类，并提供送、装、拆、清一体化服务，大幅缩减以旧换新服务流程，升级服务标准；苏宁易购推出手机补贴计划，针对6000元以上机型追加200至1000元补贴，助力消费扩容提质……

李刚表示，下一步，商务部将与各方一道，加大推进力度，优化工作流程，提升服务质量，抓住“五一”假期等重点节点组织开展更多以旧换新促销活动。（新华社北京4月25日电）



(上接1版)

该公司现有焊管机组、冷拔机、冷轧机等生产设备，主要将产品经过抛光、冷轧、冷拔、酸洗等工艺处理，年产焊管、管件10万吨及无缝钢管2万吨，主要销往巴西石油装备制造企业、俄罗斯石油石化装备企业及中船集团、国家能源集团等企业，先后获评国家高新技术企业、国家级科技型中小企业等称号。

聚力乡村振兴，建设农业强县，响水着力打造高水平富民廊道，加快建设农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。

“西兰花是我们的特色主导产业，经过多年发展，形成以西兰花为主，西瓜、毛豆、辣椒等其他作物互为补充的‘西兰花+’特色全产业链发展格局。”4月18日，南河镇农村工作办主任王生龙说，全镇西兰花年种植规模40万亩，种植毛豆0.82万亩、西瓜0.51万亩

亩、辣椒0.43万亩，共有262个各类规模种植主体，其中100亩以上种植主体51个。

近年来，南河镇强化生产基地设施建设，积极争取各方面项目资金，改造提升生产道路、涵洞、沟渠及电力设施，满足基本生产需要。强化技术指导和培训，开展绿色安全生产技术培训和指导，示范推广应用新品种、水肥一体化、病虫绿色防控等标

准化生产技术。强化冷藏保鲜及产品深加工发展，扶持建设冷藏保鲜库12座，库容106.6万立方米，兴办各类农产品加工企业13家。配置田头分拣分级生产线10条、冷链物流车8辆、速冻加工生产线4条。全镇形成以西兰花为主的特色产业，亩均年效益在4000元至7000元，产品主要销往北京、上海等国内大中城市以及日本、韩国等国家。

盐城公安构建“防打治”三位一体反诈格局

(上接1版)

以快制快、精准预警劝阻是反诈工作的关键。盐城公安依托大数据构建“市、县、派出所”三级预警劝阻工作机制，对潜在受害人实施短信劝阻、电话劝阻、见面劝阻”分级处置，智能AI电话外呼系统日均外呼万余次，为人工劝阻争取黄金时间。针对被“深度洗脑”受害人，联合家人、社区、反诈民警、银行共同介入，用“亲情+专业”双重唤醒受害人。

“一旦被骗，资金会在短时间内迅速转移，越早拨打96110，挽回损失的

成功率越高，要抓紧黄金时间。”盐城市公安局反诈中心民警夏林介绍，中心实施24小时全天候接警处置机制，全量处置全市电诈警情，云端最快三分钟就能实现精准止付。

“我们与银行、通信运营商搭建‘警银通’数据共享平台，及时发现‘取现’‘上网’等涉诈预警指令，实施诈骗电话秒级拦截、涉案资金即时冻结，真正把预警劝阻变成守护群众钱袋子的‘安全阀’。”盐城市公安局反诈中心副主任王云飞说。

针对“在企事业单位架设电诈设备”“利用NFC技术洗钱”等新型犯罪，盐城公安以“减量、控大、挽损、打园区、治生态”为目标，持续开展“云剑”“断卡”“断流”等专项行动，健全警种同步上案机制，运用资金流回溯、信息流追踪等技术，今年以来全链条破获电信网络诈骗案件7起，深挖境外窝点180余个，让百姓切切实实感受到破案成效。

从“大水漫灌”到“精准滴灌”，从“单兵作战”到“全民皆兵”，盐城公安打造的“预防有广度、劝阻有速度、打击有力度”反诈格局，已形成具有示范效应的社会治理样本。

150亩蓝莓带富周边5个村

(上接1版)一般成熟的果实会朝着阳光生长，所以在大棚里要背对着阳光面朝蓝莓，才能在绿叶中看到蓝紫色的果实。

观察新鲜摘下的蓝莓，果皮紧实紫黑，白色的果粉下透出诱人的蓝紫色。放入嘴中，牙齿咬破果皮的瞬间，果实的香甜和浓郁的花香味接连爆开，汁水浓郁、芳香四溢。“爆珠”的口感让

人沉迷，原来这就是新鲜蓝莓的味道。

28岁的何付加还有一个身份，那就是盐都区台创园富王社区党总支副书记。然而，“莓好生活村”落于台创园李庄村，这是为何？

走进“莓好生活村”，除了丰富的蓝莓元素，还有墙上的一行大字特别显眼：村村做股东，年年有分红。

原来，为实现“抱团致富”，台创园

李庄村以蓝莓产业为突破口，联合程实村、民强村、新杨村、富王社区四个经济薄弱村，打破行政壁垒，统筹五村资源，成立“花果产业联合党支部”，将分散的土地、资金、劳动力整合为“一盘棋”，推动跨村资源协同利用。

“公司有6个股东，引进的凤阳小岗蓝莓公司出种苗、技术、资金，占股44%；李庄村通过大棚资产入股，

占股16%；程实村以政策扶持资金入股，占股11.5%；剩余三村以创富贷款资金入股，分别占股9.5%。”何付加解释道。

“目前开发了54个大棚，今年是第一年挂果，预计产量1.5万公斤，明年能有3万公斤。”何付加说，预计今年李庄村能分红16万元，程实村分红12万元，剩余三村分别分红10万元。

盐南高新区共践“民呼我为”解民忧

(上接1版)李正鑫表示，将继续以群众需求为导向，用真心真情服务居民，为建设幸福和谐社会贡献力量。

区人大代表、黄海街道东闸村网格员王力则以“探寻民主之花，共践民呼我为”为主题，分享作为网格员和人大代表双重身份的工作经验。她通过日常走访，发现并帮助“三无”老人就医安置、推动危房改造和天然气入户等民生实事，用实际行动践行“民有所呼，我有

应”的承诺，展现基层人大代表扎根网格、服务群众的担当精神。案例以小见大，彰显民主协商在基层治理中的生命力。

“挂号式”服务：民生成诉求“面对面”解决。活动现场设置6个“民生服务台”，区科技、住建、城管等部门针对创

新政策、物业服务、食品安全等热点问题提供“一对一”解答。居民张女士向住建部门咨询物业费争议问题，工作人

责任编辑：于雷 编辑：王晓伟 电话：88303736
电子信箱：yfdzbms@126.com

新华时评

坚定不移办好自己的事 着力抓好“四稳”

□新华社记者 谢希瑶

“坚定不移办好自己的事”“着力

稳就业、稳企业、稳市场、稳预期”——

4月25日召开的中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作时首次提出“四稳”，充分彰显党中央对当前经济形势的全面科学把握，释放“以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性”强烈信号，为进一步做好经济工作指明方向、坚定信心。

今年以来，面对严峻复杂的国际形势和艰巨繁重的经济发展任务，我国经济呈现向好态势，社会大局保持稳定，再次彰显中国经济的强大韧性和潜力。同时也需要清醒看到，我国经济持续回升向好的基础还需要进一步稳固，外部冲击影响加大。

面对风险挑战，坚持稳中求进，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，有利于调动各方面积极性，是我们坚定不移办好自己的事的有力举措。

抓好“四稳”工作，尤需突出就业优先导向，多措并举帮扶困难企业。经济运行越是承压，越要稳住就业基本盘，有针对性帮扶企业走出经营困境。会议提出“提高中低收入群体收入”“设立服务消费与养老服务再贷款”“不断完善稳就业稳经济的政策工具箱”“加强融资支持”“对受关税影响较大的企业，提高失业保险基金稳岗返还比例”“加快推动内外贸一体化”“打造一批新兴支柱产业”等务实举措，既直面百姓急难愁盼、企业关心关切，也顺应创新驱动发展、消费多元化需求大势，有利于以产业带就业、以就业促产业，为保障和改善民生、激发企业内生动力提供有力支撑。

抓好“四稳”工作，需要坚持用深化改革开放的办法解决发展中的问题。面对美国滥施关税扰动国际经贸正常秩序等风险挑战，我们要更坚定深化改革开放，增强国内国际双循环的动力和活力。会议提出“加快全国统一大市场建设，扎实开展规范涉企执法专项行动”“加大服务业开放试点政策力度”“加强对企业‘走出去’的服务”“继续用力推进关键核心技术攻关”等一系列部署，有利于加快畅通优质资源要素流动，推动“大市场”向“强市场”转变，提升产业链供应链稳定性、竞争力，更加有效应对外部环境复杂变化，牢牢把握发展主动权。

抓好“四稳”工作，必须强化政策取向一致性。“稳就业、稳企业、稳市场、稳预期”连接百姓生活与企业生产，承载市场信心与发展机遇，彼此联系、环环相扣，相互影响。“加紧实施更加积极有为的宏观政策，用好用足更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策”“适时降准降息”“创设新的结构性货币政策工具”“设立新型政策性金融工具”等多项会议部署，为扩大内需、提振消费、助企纾困、百姓增收等持续提供有力的宏观政策支撑与“真金白银”的源头活水。

不管乱云飞渡，信心坚如磐石。面对困难和挑战，坚定不移办好自己的事就是最好的应对。迎难而上、主动作为，努力推动党中央各项决策部署、改革举措落地落实落细，我们一定能够更好汇聚发展合力、稳定市场预期、夯实发展基础，持续巩固和增强中国经济向新向好发展大势。

(新华社北京4月25日电)

2035年纯电动汽车或将成为我国新销售车辆主流

据新华社北京4月25日电 (记者 叶昊鸣)记者25日从交通运输部获悉，2035年我国将初步建立以清洁低碳能源消费为主、科技创新为关键支撑、绿色智慧节约为导向的交通运输与清洁能源基础设施同步开发、同步招商；因地制宜推进铁路、公路、港口航道和枢纽场站等清洁能源开发利用；提升交通运输绿色燃料供应体系等发展目标。

日前，交通运输部、国家发展改革委等十部门联合印发关于推动交通运输与能源融合发展的指导意见，明确交通运输与能源融合发展目标。

据交通运输部有关负责人介绍，根据指导意见，2027年我国将基本形成多部门协同的交通运输与能源融合发展机制，交通运输行业电能占行业终端用能的比例达到10%，交通基础设施沿线非化石能源发电装机容量不低于500万千瓦，交通运输绿色燃料生产能力显著提升。

这名负责人表示，围绕交通基础设施、运输装备等领域，我国将统



据朝中社4月26日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩25日出席在南浦造船厂举行的新一代多用途攻击型驱逐舰下水仪式。

这是朝中社发布的朝鲜海军“崔贤”号驱逐舰下水画面。

新华社/朝中社

“盐城=大阪”全货机航线顺利复航

(上接1版)应用智能审图、核辐射探测等科技装备，实施顺势监管。同时开通“卡车航班”中日联程专线，货物可通过深圳、宁波、上海、青岛、南京等多口岸联动，实现“一次申报、分步处置”。

盐城海关驻机场办事处主任谢宪华介绍：“我们针对大阪航线频次高、时效快的特点，量身定制

‘航空速递’监管方案，建立关企24小时应急联络机制，积极响应企业全天候通关需求，保障货物高效通关。”

大阪航线的重启不仅再次打通进入日本市场的“空中走廊”，更通过“空陆联运”模式辐射名古屋、神户等制造业重镇，助力长三角产业链与关西经济圈深度对接。